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ATA DE REUNIÃO

ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO
AMBIENTE DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA
LEGISLATURA, EM 26-11-2024

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e dez minutos,
reuniu-se na Sala 301 das Comissões Permanentes, a Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Câmara
Municipal de Porto Alegre, com a presença dos vereadores Lourdes Sprenger, Mônica Leal, Cláudia
Araújo, Aldacir Oliboni, Psicóloga Tanise Sabino e Ramiro Rosário. Constatada a existência de quórum
a senhora Presidente declarou abertos os trabalhos e, de imediato, a Ata da reunião (ordinária) anterior
foi aprovada com dispensa de leitura. Dando prosseguimento, a senhora Presidente comunicou que a
pauta desta Reunião seria destinada a debater o tema “As experiências das atuações das emultis no
município de Porto  Alegre”,  e,  de  imediato,  destacou as  seguintes  presenças:  Vânia  Maria  Frantz,
diretora da Atenção Primária da Secretaria Municipal de Saúde (SMS); Marta Fadrique, coordenadora
da Saúde Mental da SMS, e Denise de Mattos, assessora de monitoramento da Região Leste da SMS. A
seguir,  a  senhora  Presidente,  a  vereadora  Lourdes  Sprenger,  efetuou  considerações  gerais  sobre  o
assunto a ser debatido, tal  como ter relatado ser a auatora da iniciativa legislativa que integrou os
educadores  físicos  às  equipes  das  emultis,  e  passou  a  palavra  à  proponente  da  pauta,  vereadora
Psicóloga Tanise Sabino, que destacou ter lutado muito pela inclusão de psicólogos e psiquiatras nas
equipes das emultis. A seguir, a senhora Vânia Maria Frantz afirmou que, no ano de dois mil e nove,
foram lançados os núcleos de assistência em saúde da família (Nasfs),  mas que o modelo foi uma
experiência fracassada, inclusive pela falta de cofinanciamento entre os entes federativos. Explicou que
as emultis foram implementadas no município em março de dois mil e vinte e quatro, inicialmente
tendo  sido  instaladas  nas  áreas  de  maior  vulnerabilidade  da  cidade.  Afirmou  que  a  cobertura
populacional  das  emultis  já  se  encontra  em  quarenta  e  três  porcento.  Destacou  que  as  emultis
permitiram a redução das filas de espera para atendimento nas unidades de saúde e explicou que as
emultis  são  compostas  por  psiquiatras,  psicólogos,  nutricionistas,  fonoaudiólogos,  fisioterapeutas  e
educadores físicos.  Por fim, afirmou que a experiência ao longo dos últimos seis meses foi  muito,
conforme constam os dados, foi muito favorável e que, sem dúvida, a cidade está no caminho certo.
Também se manifestaram sobre a pauta os vereadores Aldacir Oliboni, Cláudia Araújo e Mônica Leal.
Após  ouvir  todas  as  manifestações,  a  senhora  Presidente  determinou  os  seguintes
ENCAMINHAMENTOS: a) realizar nova reunião da Comissão sobre o tema no prazo de seis meses
Registra-se que o inteiro teor dos debates, após transcrição, fará parte integrante desta Ata, bem como a
lista de presenças desta Reunião. Às onze horas e trinta e trinta minutos, nada mais havendo a tratar, a
senhora Presidente declarou encerrada esta Reunião. Do que foi lavrada a presente ata, que, após lida e
aprovada, será assinada eletronicamente pela senhora Presidente, vereadora Lourdes Sprenger.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Lourdes dos Santos Sprenger, Vereador(a),
voto SIM, em 11/12/2024, às 13:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Art.
10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e
504/15 da Câmara Municipal de Porto Alegre.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.camarapoa.rs.gov.br,
informando o código verificador 0823020 e o código CRC 6516A952.

Referência: Processo nº 009.00001/2024-31 SEI nº 0823020

SEI/CMPA - 0823020 - Ata de Reunião https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento...

2 of 2 12/12/24, 08:13

https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

